

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Дмитрия Васильевича Лапина
«Развитие поликультурного информационно-коммуникативного
пространства крупнейшего города», представленной на соискание ученой
степени кандидата социологических наук
по специальности 22.00.06 – социология культуры**

Представленное Дмитрием Васильевичем Лапиным диссертационное исследование посвящено актуальной проблеме межэтнических отношений на уровне мегаполисов в условиях информационной глобализации. Сформулированные автором объект и предмет исследования вполне соответствуют закрепленной за специальностью 22.00.06 области исследования.

Автореферат представленной к защите диссертации позволяет говорить о комплексном характере исследования. На основе широкого круга научных источников диссертантом выявлены социокультурные компоненты формирования и функционирования поликультурного информационно-коммуникативного пространства крупнейшего города, а также выяснена роль межэтнических коммуникаций, как ядра данного пространства.

Теоретическая значимость диссертации заключается в недостаточной теоретической разработанности проблемы формирования поликультурного информационно-коммуникативных пространства крупнейших городов.

Практическая значимость диссертационного исследования обусловлена необходимостью выявления специфики содержания и структуры поликультурного информационно-коммуникативного пространства и его опыта моделирования на примере конкретного города (в исследовании на примере города Новосибирска).

Соискателем получен ряд научно-теоретических и практических результатов, бесспорно обладающих элементами новизны. В частности, автором доказано, что степень сформированности поликультурного информационно-коммуникативного пространства крупнейшего города определяется эффективностью реализации таких функций, как адаптационная, коммуникативная, интегрирующая.

Вместе с тем, существует ряд дискуссионных вопросов, требующих своего разрешения:

- в чем заключается принципиальное различие между понятиями мультикультурность, поликультурность и многокультурность?

- почему в наименовании диссертационной работы был использован термин «крупнейший город», а не широко распространенный - «мегаполис»?

Однако указанные вопросы лишь повод для предстоящей дискуссии и не снижают общего положительного впечатления о работе. Автореферат диссертации представляет собой научное, самостоятельное, оригинальное исследование, в котором поднимаются важные и актуальные вопросы социального знания. Автореферат диссертации отличается широтой и многообразием поставленных проблем, что не снижает обоснованности, убедительности и доказательности каждой из них.

Все вышесказанное позволяет считать, что в настоящем виде автореферат диссертации полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. №842), а соискатель Лапин Д.В. заслуживает присуждения искомой степени по специальности 22.00.06 – социология культуры.

Кандидат социологических наук,
доцент кафедры управления и сервиса филиала
ФГБОУ ВО «Кузбасский государственный технический
университет имени Т.Ф. Горбачева»
в г. Новокузнецке
Телефон: +7(3843) 52-88-52
Электронная почта: zabnevailvira@mail.ru
654027 г. Новокузнецк, пр. Курако, 17а

Эльвира Ивановна Забнева



«08» апреля 2016 г.

Подпись
Забнева



Забнева

О.С. Бушова

В соответствии с п. 4 ст. 9 Федерального закона «О персональных данных» от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ, даю согласие на обработку моих персональных данных (Ф.И.О., адрес, паспортные данные, данные удостоверений, сведения иных организаций и служб), т.е. на совершение действий, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных» от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ.

 Эльвира Ивановна Забнева